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Jurečka: Pokud se nenajde řešení energií, rozpadne se
i EU
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EU: Pakliže by vláda nevyřešila stoupající ceny energií,

mohlo by to vést až k rozpadu Evropské unie, prohlásil

ministr práce a sociálních věcí Marian Jurečka (KDU-ČSL).

V pořadu Partie na CNN Prima News řekl, že řešení se ale

nalézt musí a věří, že se tak stane do dvou týdnů. Jednou z

variant je podle něj spustit takzvaný kurzarbeit. Jurečka se

v debatě střetl s místopředsedou hnutí ANO exministrem

průmyslu Karlem Havlíčkem, který vládu silně kritizoval za

nedostatečnou pomoc občanům.

„Pokud by se řešení nenašlo, což se nemůže stát, to by se i rozpadla

Evropská unie, tak jsme připraveni spustit kurzarbeit,“ řekl Jurečka

v pořadu. Kurzarbeit je kompenzace mzdových nákladů

zaměstnavatelům. Místopředseda kabinetu a šéf KDU-ČSL přiznal,
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že situace s cenami energií není dobrá. „Já si to plně uvědomuji jako

občan, táta, i bývalý OSVČ, ta situace je vážná. Ale troufnu si říct, že

ji zvládneme. Udělali jsme několik kroků, abychom tu měli ty

komodity. Teď je potřeba zkrotit ceny a věříme, že během týdne

až čtrnácti dnů tady budeme mít řešení,“ slíbil Jurečka.

Bývalý ministr Havlíček v pořadu kvitoval možnost spuštění

kurzarbeitu, jinak však vládu kritizoval. „Sledujeme volný pád Česka

a vláda se na to dívá. Nevím, co říkat víc, od března říkáme –

zastropování. Musíme řešit cenu elektřiny. Lidé nepochopí, že když ji

vyrábíme, proč platíme tolik,“ řekl.

Silně se do ministrů obul za přístup k občanům. „Tu svoji

nekompetenci zakrýváte neuvěřitelnou dávkou arogance. Jste

elitářská vláda,“ uvedl Havlíček. „Vy jste úplně mimo realitu,

nefunguje to, ta vaše podpora,“ doplnil s tím, že se k lidem dostane

jen několik stokorun pomoci, což nestačí.

Jurečka v diskuzi rovněž připustil, že přislíbený příspěvek

domácnostem 5 tisíc korun na dítě do 18 let se případně může

opakovat, protože vláda na to už má systém nastavený.

Evropské řešení

Český premiér Petr Fiala v pátek uvedl, že je třeba směřovat

k zastropování cen energií. Řešení je ale podle něj nutné dosáhnout

na evropské úrovni.

Zastropování připouští i Jurečka. Takový krok by ale stál desítky

miliard korun, které by nepokryla ani chystaná daň z mimořádných

zisků ani dividenda od společnosti ČEZ, řekl v Partii na Prima CNN

News.

Po dohodě s předsedkyní Evropské komise Ursulou von der

Leyenovou svolá české předsednictví urychleně jednání rady

ministrů pro energetiku k mimořádným opatřením k řešení

energetické situace. Vládu k přijetí rychlých opatření na národní
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úrovni i úrovni EU kvůli razantnímu růstu cen vyzvali v pátek

hejtmani. Předseda Asociace krajů Martin Kuba (ODS) označil

situaci v energetice za kolaps trhu. Ministr spravedlnosti Pavel

Blažek (ODS) v pátek ve Sněmovně uvedl, že nevyřeší-li se nynější

energetická krize, mohlo by to ohrozit politický systém země.

Jurečka upozornil, že nálada v EU a ochota regulovat trh se změnila

v posledních třech týdnech, kdy začaly ceny elektřiny skokově růst.

„Zástupci německé vlády před 14 dny říkali, že to musíme nechat

na trhu, teď již i oni říkají, že se to musí řešit, protože situace

se změnila,“ uvedl ministr.
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